

臺北市府教育局新聞稿

請轉交文教記者

業務聯絡：臺北市府教育局學務校安室

黃國忠主任 0905-633-716

陳帥先教官 (02)2725-6434

新聞聯絡：臺北市府教育局秘書室

余品瑩督學 0930-936-532

【發稿日期：113 年 7 月 1 日】

【主題：臺北市各級學校配合萬安 47 號演習，先期完成校園防空疏散避難演練！】

【臺北報導】為協助建立防空疏散及避難的正確觀念，臺北市教育局將相關防災知識導入學習，以期盼學生從在學期間就可以了解避難姿勢及可以事前知道就近的避難場所等相關自我防衛機制，奠定防災疏散基礎，同時也讓教師與學生並行學習，讓突發狀況來臨時可以了解如何保衛自身安全。

國際情勢一直是我國高度關注之議題，透過不同國家間的戰爭帶領學生了解在緊急狀況發生時，該如何保護自己，並藉由臺北市府「萬安 47 號演練」時機前，提早建立北市教職員工與學生的完備防空疏散觀念；教育局於 113 年 6 月的防空疏散避難先期教育中，已經完成 280 校、27 萬名學生以上的預先演習，像是讓師生依國防部全民防衛動員署所製作的「全民國防手冊」，於聽聞空襲警報聲響起，則應立即疏散往地下室防空避難處所實施避難，抵達就避難位置後，保持低姿態、遮眼摀耳嘴微張及胸口離開地面的動作，讓導彈、炸彈爆震時所產生的衝擊波對身體造成最小的危害。

臺北市教育局表示，透過防空疏散演練機會教育，讓各級學校教職員工及學生接受完整的防空知識，更藉由各種的災難演練過程，清楚掌握校內的避難實務，也期望能將相關知識帶給家人、朋友，以達到全民國防的目標。